
                              Correction du devoir N5 

EXERCICE1                                                                                                                      Guesmi.B 

1)𝑧1 =
 3−1

2
 1 − 𝑖 ; 𝑜𝑛 𝑎 1 − 𝑖 =

 2

2
𝑒−𝑖

𝜋

4   donc𝑧1 =
( 3−1) 2

4
𝑒−𝑖

𝜋

4  (forme exponentielle) 

2)B(i) ; M1(z1)  et M2=r(M1) ; r : rotation de centre O et d’angle 
𝜋

2
 

En général 
𝑧 ′ −𝑧Ω

𝑧−𝑧Ω
= 𝑒𝑖𝜃    ; ⇔𝑧′ = 𝑒𝑖𝜃 𝑧 − 𝑧Ω + 𝑧Ω   avec Ѳ : angle de la rotation ; 

𝑧Ω  affixe de Ω centre de la rotation 

D’où z’=iz  donc 𝑧2 = 𝑒𝑖
𝜋

2𝑧1  en remplaçant on aura 𝑧2 =
 3−1

 2
𝑒𝑖

𝜋

4  

On a : (𝑢  ; 𝑂𝑀2
          ) ≡

𝜋

4
(2𝜋) =arg(z2)  donc M2 est sur la droite ∆ :y=x 

3)𝑎)𝑂𝑀3
          = ( 3 + 2)𝑂𝑀2

            ⇔z3=(( 3 + 2)𝑧2 en remplaçant on a : 𝑧3 =
 3+1

2
(1 + 𝑖) 

b) on a BM1= 𝑧1 − 𝑖 = 2  =BM3  donc M1 et M3 sont sur le cercle de centre B et de rayon  2 

3)construction 

BM1= 2⇔𝑀1 ∈ 𝐶 𝐵; 2 𝑒𝑡 arg 𝑧1 ≡
−𝜋

2
 2𝜋   d’ou la construction de M1 ;M1єC∩ ∆1 

∆1 :y= -x (demi droite) 

On a de même arg(z2)≡
𝜋

4
 2𝜋 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑀2 est sur la demi droite ∆2 : y=x    (x>0) 

Or M2=r(M1) ;M1 est sur C donc M2 est sur r(C)=C’ car le centre de r est O  

Centre de C  donc C’ est le cercle de centre O et passant pat M1 

D’où la construction de M2  

On BM3= 2donc M3єC’’(B ; 2)  mais M3=h(M2) ; h homothétie de centre O donc  M3є(OM2) 

Donc la construction de M3 

EXERCICE2 

1)𝑚 ≠ 0  𝑜𝑛 𝑓𝑚  𝑥 = (1 + 𝑥)𝑚𝑥  ; x>-1 

On peut ecrire fm(x)=𝑒𝑚𝑥𝐿𝑜𝑔 (1+𝑥)       puisque x>-1   alors  

Fm’(x)=[mLog(1+x)+
𝑚𝑥

1+𝑥
]𝑒𝑚𝑥𝐿𝑜𝑔 (1+𝑥)=m𝜑(𝑥)𝑒𝑚𝑥𝐿𝑜𝑔 (1+𝑥)    et donc 𝜑 𝑥 =

𝑥

𝑥+1
+ ln⁡(1 + 𝑥) 

Et donc f’(x) est du signe de m𝜑(𝑥) 

 



 

 

 

 

2)𝜑′ 𝑥 =
𝑥+2

(𝑥+1)2   𝑜𝑟 𝑥 > −1 𝑑𝑜𝑛𝑐 𝑥 + 2 > 0   donc 𝜑′ 𝑥 > 0;  ∀𝑥 > −1 

𝜑 0 = 0  

                X -1                                                             0                                                                          +∞ 

𝜑(𝑥)                                                                    0  

Signe de𝜑(𝑥)                        -                            + 

 

3)1er cas si  m<0 

f(x)est croissante sur ]-1 ;0] décroissante sur [0 ;+∞[ 

2eme cas si m>0 

 résultats sont évident d’après ce qui précède 

4)m<0 ;𝑔𝑚  𝑥 = 𝑓𝑚  𝑥   𝑒𝑡𝑔𝑚  −1 = 0 

On a :lim𝑥→−1 𝑔𝑚  𝑥 = lim𝑥→−1 𝑒𝑚𝑥𝑙𝑛 (1+𝑥) = 0 = 𝑔𝑚 (−1) donc 𝑔𝑚  𝑥 𝑒𝑠𝑡 𝑐𝑜𝑛𝑡𝑖𝑛𝑢𝑒 𝑒𝑛 (−1) 

lim𝑥→−1
𝑔𝑚  𝑥 −0

𝑥−1
=  

+∞   𝑠𝑖 𝑚 > −1
0   𝑠𝑖 𝑚 < −1

   propriétés des puissances 

Si m=-1 

On se retrouve dans le cas lim𝑥→−1(𝑥 + 1)−𝑥−1 = 0  effectuer un changement de variable X=x+1 

 

 

 

 


